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Ata da Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 
Legislativo da Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e quinze. Aos vinte e quatro 
dias do mês de Fevereiro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, 
República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze 
minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a 
presidência, em exercício, do vereador Manoel Cordovil Diniz, primeiro secretário o 
vereador Isaac Rodrigues Dias e segundo secretário o vereador Antonio Lopes de 
Sousa. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando 
ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antonio Lopes de 
Sousa,Célia Martins de Souza, Dirceu Biolchi, Isaac Rodrigues Dias, Iamax Prado 
Custodio, João Bastos Rodrigues, João Paulo Meister, Manoel Cordovil Diniz, Maria 
de Almeida Silva, Nicodemos Alves de Aguiar, Orismar Pereira Gomes e Wescley 
Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente solicitou ao vereador 
Manuel Diomar Santos Figueira que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. 
PEQUENO EXPEDIENTE:Oficio nº 041/2015 – MP/2ª PJI de autoria do Ministério Pulico 
do Estado do Pará que encaminha a Recomendação nº 001/2015 – MP/2ª PJI, em anexo, 
para conhecimento e acompanhamento do cumprimento pelo executivo municipal. Oficio Nº 
01/2015 de autoria do vereador Manuel Diomar Santos Figueira que justifica sua ausência 
nas sessões dos dias 24 e 25 de fevereiro de 2015. Oficio nº 026/2015 SIMSERMI de 
autoria do Sindicato dos Servidores Publicos do Municipio de Itaituba que comunica sobre a 
assembleia extraordinária que acontecerá no dia 25 de fevereiro de 2015 nas dependências do 
SIMSERMI, a partir das nove horas da manhã.Oficio nº 027/2015 SIMSERMI de autoria 
do Sindicato dos Servidores Publicos do Municipio de Itaituba que solicita o uso da tribuna 
popular para sessão do dia 24 de fevereiro de 2015. Oficio GAB/PMI Nº 021/2015 de 
autoria da prefeitura municipal que encaminha as leis devidamente sancionadas para 
conhecimento: Lei Municipal nº 2.827/2015 – Institui o dia municipal do desbravador da 
Igreja Adventista do Sétimo Dia, no âmbito do município de Itaituba. Lei Municipal nº 
2.828/2015 – Institui a Campanha Municipal de Prevenção e combate a violência no transito e 
dá outras providencias. Oficio GAB/PMI nº 044/2015 de autoria da Prefeitura Municipal de 
Itaituba que encaminha a lei municipal devidamente sancionda para conhecimento: Lei 
Municipal nº 2.826/2014 – Estima a receita e fixa a despesa do municipio de Itaituba, estado 
do Pará, para o exercício de 2015. Projeto de lei CMI nº 005/2015 de autoria do vereador 
Wescley Silva Aguiar que institui a campanha educativa permanente “pipa legal” direcionada 
aos alunos do ensino fundamental no municipio de Itaituba, e dá outras providencias. O 
referido projeto foi enviado a sala de comissões para analise e parecer. Projeto de lei CMI nº 
008/2015 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que dispõe o uso do 
cimento doado pela ITACIMPASA ao municipio de Itaituba e dá outras providencias. O referido 
projeto foi enviado a sala de comissões para analise e parecer. Com a palavra o senhor 
Franquilane, presidente do SIMSERMI, que falou sobre o reajuste salarial dos servidores 
efetivos desta casa de leis e explicou o as razões para o aumento e comentou sobre uma 
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resolução que reajusta em 10% o salario dos servidores e que esse reajuste não é de comum 
acordo com os servidores e tampouco com o sindicato. Pediu que os vereadores olhassem 
com carinho essa situação e aumentasse o reajuste salarial dos servidores. Pediu que fosse 
enviado a folha de pagamento desta casa conforme solicitação através de oficio do sindicato, 
bem como outros documentos pedidos através de oficio pelo Sindicato.  

GRANDE EXPEDIENTE:Com a palavra a vereadora Célia Martins, que desejou bom dia a 
todos os presentes e disse que ficou inquieta com a forma ligeira que era tomada algumas 
situações nesta casa de leis. Disse que não deve esquecer o dialogo e que o mesmo serve de 
alicerce para resolver os problemas relacionando ao projeto de reajuste salarial dos servidores 
desta casa de leis. Disse que é a favor de um reajuste salarial digno para os servidores da 
câmara e comentou sobre os trabalhos desenvolvidos pelos servidores desta casa e que esta 
disposta a ajudar no que for preciso. Falou da situação de alunos de ensino medio do km 30 
Campo Verde e que não tem transporte escolar adequado e que esta questão precisa ser 
verificada. Comentou sobre a paralização da construção da escola de ensino médio no distrito 
de Miritituba e que não ve interesse da empresa em concluir a obra e que irá oficializar aos 
deputados e governo do estado para que tomem providencias. Com a palavra o vereador Luiz 
Fernando Sadeck, que desejou bom dia a todos os presentes e chamou atenção para a 
questão de reajuste salarial e que falta dialogo entre as partes incluindo a prefeitura 
municipal. Disse que se em reunião com demais vereadores falou sobre o reajuste salarial 
para os servidores e que se precisa discutir com os próprios servidores. Falou que o município 
não está nada bem e que está cheio de problemas e comentou sobre algumas situações 
problemáticas no município relacionado a saúde.Disse que recebe direto reclamações da 
população e que agora a pouco recebeu a noticia que a EETEPA tá um caos e que não tem 
combustível para o ônibus levar os alunos. Disse que é um direito dos servidores municipais 
pedirem um reajuste de 25% e que cabe a negociação para verificar a viabilidade desse 
aumento. Mostrou se preocupado com a questão do reajuste salarial para servidores desta 
casa e pediu mais atenção da comissão que analisará o projeto. Falou que não ficou feliz pelo 
repasse da prefeitura chegar atrasado e culpou a mesma por isso, dizendo que se deve ter 
atenção com essa situação. Com a palavra o vereador Manoel Cordovil Diniz, que desejou bom 
dia a todos os presentes e comentou sobre acidentes que ocorrem na rodovia Transamazônica 
e que isso era esperado devido as péssimas condições que a mesma se encontra. Lembrou 
que sempre alertou sobre os acidentes que aconteceriam devido a situação que a Rodovia 
Transamazônica se encontra e que não gostariam de presenciar e documentar esses 
acidentes. Continuou seu pronunciamento falando que o Rotary ontem completou 37 anos de 
atividades em Itaituba e 110 anos de atividades no mundo e mostrou imagem alusivas ao 
Rotary fazendo comentários a respeito da atuação do Rotary no município e no mundo.Com a 
palavra o vereador Isaac Dias, que desejou bom dia a todos os presentes e mostrou se triste 
pela demagogia mostrada pela vereadora Célia Martins e que a mesma foi dois anos primeira 
secretaria e que o maior reajuste no seu tempo foi de 8%. Falou que sempre foi favorável a 
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transparência do processo legislativo e é a favor de que seja entregue o que o sindicato pedir. 
Falou que o presidente do sindicato lhe disse que há servidores que recebem altos salários e 
que há servidores que ganham 100% de gratificação e que se precisa ser verificado, 
mostrando contra atos secretos desta casa e que se preciso for podem mostrar seu 
contracheque. Disse que é contra a qualquer beneficio indevido pago a qualquer servidor 
desta casa e que quem gerencia esta casa é a mesa diretora e que nenhum dos assessores 
recebem dedicação exclusiva. Disse que as pessoas estão comentando e lhe questionado a 
respeito da criação de mais 72 cargos para prefeitura e os mesmo disseram que as 
informações foram dadas pelo RH desta casa.Com a palavra o vereador Wescley Silva, falou 
sobre um requerimento que estaria apresentando, onde estaria sendo enviado ao Deputado 
Hilton Aguiar, solicitando empenho do mesmo a construção de um prédio para um 
destacamento da policia militar emCrepurizao e Crepurizinho, tendo em vista que os recursos 
já estão alocados. Em seguida o vereador referiu-se reivindicação dos servidores para 
aumento salarial, lembrando que em sua gestão como presidente foi dado oito por cento de 
aumento aos servidores, assim como dedicação exclusiva para alguns servidores. Disse 
presenciou a fala do presidente do sindicado, o qual gerou uma situação de contendas entre o 
sindicado e o vereador Isac Dias, primeiro Secretario deste poder. Disse que brigar pela 
questão salarial é um direito que assistia aos servidores, mas deveria ser feito de forma 
amigável, a fim de que não houvesse brigas, contendas. Com a palavra o vereador Joao 
Paulo,falou sobre a situação da escola ETEPA, lamentando as condições de funcionamento da  
mesma, onde não se observa a presença do estado, não existe recursos sequer para fazer a 
limpeza das áreas dos lados. O vereador falou também sobre o reajuste salarial solicitando 
pelos servidores deste poder, lembrando do empenho dos mesmos para funcionamento do 
Legislativo. Disse que era importante que houvesse um diálogo entre as partes 
interessadas.Era solidário a luta dos funcionários. No uso da palavra o vereador Iamax 
Prado,falou sobre as condições de rodovia transamazônica no perímetro urbano, 
acrescentando que após algumas lutas, foi feito um trabalho de asfaltamento, mas até então, 
não foi feito a sinalização, onde se observa constantementeacidentes com vítimas fatais. Pediu 
o voto dos colegas vereadores para aprovação de um documento solicitando a presença dos 
técnicos da Eletronorte, pois constantemente nosso município é alvo de apagões deixando a 
população isolada. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida, atribuiu o grande índice de 
acidente na rodovia Transamazônica, devido a ausência da Policia Rodoviária. Acrescentando 
que os acidentes geralmente eram causados por condutores embriagados.  Prosseguindo a 
vereadora disse que esteve em contato com a prefeita onde solicitou informações sobre o 
reajuste salarial da educação, e a mesma disse que estaria vendo com carinho a 
situação.Finalizando falou sobre as reivindicações dos servidores desta casa. Logo após usou 
da palavra o Vereador Orismar Pereira, que referiu-se a proposta de aumento dos servidores 
deste poder, ressaltando que era um problema simples, sem a necessidade de vim a plenário, 
devendo ser resolvido entre as partes, porque existia problemas maiores para serem tratados, 
como  as condições de trafegabilidade de estrada vicinais de nosso município. Prosseguindo 
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usou da palavra o vereador Nicodemos, comunicando que esteve em Santarém no encontro 
com o Ministro das Cidades, onde o mesmo comprometeu-se a olhar com carinho a situação 
do aeroporto de Itaituba.O vereador relacionou alguns problemas do município, como a falta 
de trafegabilidade das estradas do interior, numa demonstração da falta de respeito com o 
agricultor, que nunca esteve tão abandonado como está. As ruas de nossa cidade a maioria 
intrafegável, as obras existentes são do governo estadual e federal. Citou que foi procurado 
pela direção da escola Everaldo Martins em Miritituba, onde foi colocado que os banheiros da 
escola estão entupidos e os alunos fazem suas necessidades no mato. Disse que o povo 
queria ver ação da administração municipal, pois em diversos setores estava deixando a 
desejar.O presidente propôs que houvesse o intervalo regimental, colocada a proposta em 
discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Em seguida o vereador Luiz 
Fernando Sadeck dos Santos fez a entrega de uma moção de congratulações a senhora Eva, 
diretora e proprietária da Escola Anchieta pelos relevantes serviços prestados a educação no 
município. ORDEM DO DIA:E não havendo mais matérias a tratar, o presidente deu por 
encerrada a sessão e, para constar,mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, 
discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. 
Eu.........................................., Isaac Rodrigues Dias, primeiro Secretárioa subscrevi e assino. 
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